

# NÉPLAP

Olág proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 75. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1951 március 31.

## A jugoszláv nép Titó ellen, a békéért

(P. P.) Abban a hatalmas, világméretűben folyó küzdelemben, melyet a háborús gyújtogatások, élükön az Amerikai Egyesült Államok monopóliumkétségeivel és a békétábor erői, élükön a Szovjetunióval, vívnak egymással, és az amerikai imperialisták a reakció minden árnyalatát szekerükbe fogják. Megtalálható Amerika csatlósai között a Franco és de Gaulle-féle nyílt fasisztáktól kezdve a klerikális reakcióig és a jobboldali szociáldemokratákig, a Moch, Saragat, Peyer, Schumacher-féle árulóig minden népelelens csoportosulás. Az imperialisták valamennyi ügyvétsége között azonban legálisan az a "krockista csőcselék", amely "kommunista" mezbe öltözve próbált port hinteni a haladó világ szemébe és az imperializmus trójai falovát igyekezett becsémpézni a békétábor sáncai mögé: a Tito-banda.

Mint Rákosi elvtárs a Kongresszuson megállapította, az imperialista táborból bennünket, magyarokat elsősorban két olyan ország sozza érdek, melyekkel évszázadokon át kölcshatásban állunk. Ezek közül az egyik Jugoszlávia. A török és német elnyomók, a magyar és jugoszláv "közös" szövetség "közös" érdekeit szította a gyűlölködést a két népben, egymás ellen. Jugoszláv és magyar dolgozók egyaránt boldogan vették tudomásul, hogy a Szovjetunió felszabadító harcainak gyümölcseként lezárult a múlt keserves ideje s megnyílt a lehetőség, hogy a két nép dolgozóit válltelve, békés barátságban építhessék a szocializmus. Azóta az egész világ előtt lelepleződött az az aljas szerep, amelyet az amerikai imperializmus a Titó-klikknek szánt. Az albán Kocsi Dzsodze, a bolgár Trajco Kocszov, a magyar Rajk László-peréből nyilvánvalóvá vált, hogy a jugoszláv népet eláruló Titó-klikk a népi demokratikus országokat természetesen szovjetellenes csoportosulásba akarta belevinni, vissza akarta állítani ezekben az országokban a kapitalista rendszert, hogy ugródeszkául szolgáljanak az imperialistáknak a Szovjetunió ellen tervezett támadó harcokban. A Tájékoztató Iroda éberségének köszönhető, hogy ezeket a gyalázatos terveket idejében leleplezték.

Azóta maguk előtt a jugoszláv dolgozók előtt is nyilvánvalóvá vált, hogy Tito és bandája a béke esküdt ellensége. Lehet-e kételkedni abban, hogy Jozsif Broz Tito, a krockista bomlasztó, a hős jugoszláv partizánok gyalázatos árulója, a háborús uszítók minden aljasságra képes kiszolgálója elengedje a békének? Akadhat-e egyetlen józanul gondolkodó ember, aki kételkedne abban, hogy Alekszandr Rankovics, a véreskezű hóhér, ezer és ezer jugoszláv kommunista gyilkosa, a Gestapo besugója a háború oldalán áll, hogy imperialista gazdái megelégedését kiérdemelje? Vajjon Milovan Gyilasz, a montenegrói partizánalakulatok likvidátora, kém és füzfapóta, vagy Edward Kardelj, a horvát uszításokkal és a szlovén burzsoázival a múltban szoros kapcsolatot fenntartó ju-

goszláv külügyminiszter állhat-e másutt, mint a legvadabb háborús uszítók között? Ezek az emberek vezetik ma a szerencsétlen jugoszláv népet, hajítják kényszer-munkára, hogy az amerikaiaknak termeljenek, sorozzák be a hadseregbe, hogy az amerikaiak érdekeiért pusztuljanak el abban a tervezett háborúban, amely az egész jugoszláv dolgozó nép érdekei ellen készül.

Mi sem természetesebb, mint hogy a Tito-fasizmus fegyvertárából nem hiányzik a mindenkorai reakciók legkedveltebb fogása, a sovjetizmus uszítása sem. Tito és Gyilasz nagyhangú, hazug propagandabeszédekben úgy igyekeznek gyűlöletet szítani a szomszédnépek ellen, hogy azt a hazugságot terjesztik: Abban a el akarja szakítani Jugoszláviától Romániát, Bulgáriát, Macedóniát, Romániát a Bánátot, Magyarországot pedig a Bácskát. Kedvelt fogásuk az is, hogy a cári Bulgária és a horthysta Magyarország Jugoszlávia ellen elkövetett bűneit a népi demokratikus Bulgária és Magyarország nyakába igyekszik varrni. Mindez pedig azt a célt szolgálja, hogy a jugoszláv népet elköszítsék a szomszéd népi demokráciák elleni támadó háborúra. Az amerikai és angol propaganda természetesen igyekszik átámasztani ezeket az ostoba hazugságokat s nagy zajt csap arról, hogy Jugoszláviát veszély fenyegeti a népi demokratikus országok részéről.

Mióta a jugoszláv krockisták minden óvatosságot sutya dobva, nyíltan szovjetellenes agitációba kezdtek s mióta az angol és amerikai "turisták" és "tanácsadók" egyre jobban előzönik az országot, kinyílt a szemük azoknak a jugoszláv dolgozóknak is, akiket a Tito-banda eleinte el tudott vakítani szociális demagógiájával. Egyre erősödik a munkásosztály Tito-ellenes mozgalma. A sztrájkok egyre szervezettebbek és tömegesebbek lesznek. De a jugoszláv nép legjobbjai nem elégszenek meg ennyivel. Egymásután robbannak fel a vasútvonalak, löszerraktárak, benzinkutak. Pár hónappal ezelőtt Koszovszka Milovicán felrobbantották a Zvecsan-gyárat, mely hadianyagot gyárt. Mikor a robbanás után az UDB letartóztatásokat fogantottított az üzemben, pár nap múlva levegőbe repült a villanytelep is.

A jugoszláv nép nem hajlandó ágyútőltekül szolgálani a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Hiába akarja az imperialisták fasiszta láncos kutyája, a kövér, belgrádi diktátor — akit találon nevezett el egyik haladó nyugati lap kelet-európai Li-Szin-Mannak — Jugoszlávia határait harmincnyolcadik szélességi fokká változtatni, mesterkedései megtörnek a békét kívánó népek közöttük a jugoszláv nép akaratán. Tito terrorlegényei üldözhetik a berlini békefelhívás aláírót, mint ahogy a stockholmi békefelhívás aláíróival is tették. Mi tudjuk azt, hogy a jugoszláv dolgozók nagy többsége azoknak az oldalán áll, akik a békére, az életre szavaz-

## A MEGYE A TAVASZI ÁRPAVETÉSNÉL TULHALADTA A 80 SZÁZALÉKOT

Hajdú-Biharban a gyorsuló vetési iram lényegesen emelte a bevetett területek nagyságát. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályára érkező jelentésekben megállapítható, hogy árpából már elértük megyei átlagban a 81,2 százalékot. Örvendetes eredmény ez, mert sok helyen alapos volt a lemaradás. A jó felvilágosító munkának, a Párt szervező erejének köszönhető, hogy így megjavultak az eredmények. Vannak a megyében községek, így Hajdúhadház, Nagykereki, ahol nagy még az elmaradás.

**A kullogó községek pártszervezetét adjanak meg minden támogatást a helyi tanácsoknak, hogy a vetés meggyorsuljon az ő területeiken is.**

Törekedjenek olyan jó munkát végezni a tavaszi munka szervezésében, hogy Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága első helyre küzdje fel magát. A tavalyi kenyérszűrés diadalát ismételjék meg, készüljünk úgy a tavaszi munkánál is, hogy ismét első legyünk az országban. Előre eredményeink megadják a lehetőséget ehhez. A győzelemhez azonban szükséges, hogy a kullogók embereljék meg magukat, sorakozzanak fel azok mellé, akik jól végezték tavaszi munkájukat és ne rontsák a vetési verseny eredményeit. Mutassák meg, hogy ők

is harcolnak a békéért a termelés frontján.

### Párosversenyben doigozik 125 termelőcsoport

A megye termelőcsoportjainak sorából 126 párosversenyben végzi a tavaszi munkát.

**A csoportok fagsága vállalja, hogy jóval a minisztertanácsi határozatban megjelölt időpontok előtt fejezi be a tavaszi munkálatokat.**

Terméseredményeiket a szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak felhasználásával emelik. Több csoport bevezeli a Szovjetunióban jól bevált és nagy termésátlagot biztosító négyzetes kukorica-ve-tést.

**A hajdúnánási Tánács is versenyre lépett a hajdúnánási Előre csoport fagságával. Vállalták, hogy tengeri-jüket négyzetesen vetik el.**

Az Előre elfogadta a kihívást. A környék egyénileg dolgozó parasztsága kíváncsian várja, hogy melyik csoportnak lesz több termés az új módszer alkalmazásával. Az bizonyos, hogy ők is rá-térnek a négyzetes vetésre, ha látják a gazdagabb termést és meggyőződnek arról, hogy a kullogóknak művelésük is nagyon megkönnyíti a négyzetes vetést. Kevesebb munkával gazdagabb termést: ezt hozta meg a szovjet gyakorlat.

### Akik étenjárnak a munkában

A megye egyénileg dolgozó parasztságának legjobbjai követik a termelészövetkezeti csoportok

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

Gyorslista a tervkölcsonkötvények második napi sorsolásáról (2. oldal) — A Béke Világtanács határozatának megvalósításáért (3. oldal) — Minden állam gazdaságban megvannak a tervek felteljesítésének feltételei (3. oldal).

## Üzemeink harcban az április 4-i felajánlások teljesítéséért

Már csak négy nap választ el bennünket április 4-től, felszabadulásunk hatodik évfordulójától. Ennek a napnak emlékéül minden dolgozó mélyen őrzi s azt a hálát és szeretetet, melyet felszabadítónk, a hős Szovjet Hadsereg iránt érez, tetteikkel, a napról napra egyre szélesebb munkaver-senyyel, annak kimagasló eredményével fejezi ki.

### 2 MILLIÓ 44.143 FORINT ÉRTÉKŰ FELAJÁNLAS

A debreceni üzemekben mintegy kilencezer dolgozó tett április 4-re munkavállalást, melynek értéke pénzben kifejezve meghaladja a 2 millió forintot. A munkások az anyagtakarékosság, tervük túlteljesítése mellett teljesít-ményeik emelésére tették felaján-lásokat. Ezenkívül a Ruhagyár 52 dolgozója szerződést kötött a Naza-rova-mozgalomra, mely már a Textilgyárban is megindult. Ez a rendkívüli érdeklődés és lelkes-sedés a Naza-rova-mozgalom ránt fényes bizonyítéka annak, hogy a dolgozók megbecsülik, védik, óvják a szocialista tulajdont.

Szendrei Júlia, brigádjával a Cementipari Vállalatnál dolgozik. Ők is kitették magukat. A csiszoló brigád már, eddig 172 szá-zalékos teljesítményt ért el. Se-rényen halad kezük alatt a munka. Gondosan, gyorsan dolgoz-nak, hiszen tudják, hogy most nagyfotosságú munkát végez-nek. A felemelt öt éves terv új

gyárakat, munkáslakásokat, szocialis intézményeket hoz létre. Ehhez kell az a sok cementlap, melynek csiszolását ők végzik. A bőlcsejére is gondolnak, melynek felépítéséhez cementlapra is szük-ség van. Nekik is vannak gyer-mekeik.

A Vagongyárban, Debrecen legnagyobb üzemében a munkások százai lelkes igyekezettel dolgoznak vállalásaik teljesítésén, túlteljesítésén. Hiszen vannak az üzemben sokan, akik felajánlásaikat, sőt újabb vállalásaikat is túlteljesítették. Ezek közé a dolgozók közé tartozik Kormány János fűrés-is, aki 155 százalékos vállalását már 37 százalékkal túlteljesítette. Farkas Imréné sem akar lemaradni a versenyben s így ő is elért újabb 6 százalékos emelést.

### KONGRESSZUSUKRA KESZÜLNEK A VAGONGYÁRI SZABADSÁGHARCOSOK

Nagy munkaláz futi a Vagongyár "Szabadságharcos" brigádjait. Ez természetes is, hiszen ők április 4-e mellett kongresszusuk-ra is készülnek. Előirányzott ter-vüket nemcsak teljesíteni kíván-ják, hanem még azon felül is igen szép vállalásokat tettek. Így például Molnár József szekrény-lakatos brigádjára az előirányzat-on felül négy kocsi szekrénymunká-ját és három pórekoci elkészíté-sét vállalta. Weber László szabad-

ló példáját és minden percet ki-használják, hogy minél hamarabb a földben legyen a mag.

Beszélik is szerie a megyé-ben, hogy milyen jól jár az a 193 termelőcsoport, ahol már maradéktalanul elvégez-ték a kalászosok vetését.

Földben találta a langyos, bősé-ges eső a magot, nevelni már, nem úgy, mint a késlekedőknél, akik-nek még meg kell várni, hogy a talaj száradjon kiassé, míg elvet-hetik.

A termelőcsoportok munkáját figyezte és követte jó példájukat Derecskén Sebestyén Sándor, Cseh Aron, Tőkés Miklós, Bőr-csök Lajos, Eszláron Váradi Sándor, Pető Károly, Csallánosi And-rás, akik a burgonyán és tengeri-kivül már mindent elvetet-tek.

A tengeriföldek nagyrészt is előkészítették már a vetésre. Így látják hasznát, hogy kö-vették a tész dolgozóinak példáját.

A községek közül Miskolcra áttérődesen tört az előcsoport-anőg és befejezte a kalászosok vetését. Komádi is büszkékedhet a járásban, mert elvetette kalá-szosait. Az őszi mélyszántás ápo-lásánál a hajdúszoboszlói dolgozó parasztságot tartják az elsősgéet, 4300 holdan végeztek a munká-val.

ságharcos vállalta, hogy egy 226 sorozatú mozdony függőszét s mellette egy 225 sorozatú mozdonyt elkészíti a kongresszus tisz-teletére.

Dolgozónk már előre, május 1. felé tekintenek. A Kongresszus óta nagyobb lendülettel végzik munkájukat, felhasználják a kongresszusi versenyben szerzett tapasztalatokat, átveszik egymás munkamódszerét. A már virülkő vált munkaversennyel készülnek május 1-re, a nemzetközi proletar-iátus nagy ünnepére.

### DEBRECENI NYOMDASZ ÚJÍTÁSÁT ORSZÁGOSAN BEVEZETIK

A könnyűipari minisztérium nyomda- és papírdolgozóipari főosztálya elrendelte, hogy az ország összes nyomda- és papírtipari vállalatánál vezessék be Székely János elvtárs, a Keletmagyarországi Nyomdaipari Egyesülés dolgozójának "Újtási mappák" néven beadott új módszerét, amely a nyomdaiparban a beadott újtási-lapokat hat csoportba osztja. Ennek a hat csoportnak megfelelően a főosztály mappát bocsát ki, amelyekben a tapasztalatcsejére küldött újtási lapokat kell gyűjteni. Minden nyomda olyan mappát kap, amely a profiljának megfelel. Székely elvtárs újtása nagymértékben megkönnyíti a nyomdaipari újtások átvételét.



# A BÉKE VILÁGTANÁCS HATÁROZATÁNAK MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT

Hajdúböszörményben eddig 127 békebizottság dolgozott. Most újakat szerveznek, hogy minden 50 háznak legyen egy békebizottsága s egy-egy bizottsági tag 10 ház meglátogatásáért felelős. Már részletes térképet készítettek, megjelölték a házakat, így nem fordulhat elő, hogy valaki kimaradna, vagy egyes családokat többen is felkeresnének. Ilyen beosztás mellett a békebizottság tagjai jó munkát tudnak végezni, lesz idejük ahhoz, hogy minden családdal részletesen megbeszéljék a mozgalom kérdéseit, a feladatokat. Egyéni agitáció mellett röpgyűléseket is szerveznek. Április 8-ig összesen 400 röpgyűlést tudatosítják az aláírásgyűjtés jelentőségét.

A debreceni Dohány- és Bútorgyár dolgozói békebizottságot szerveztek, hogy méltóképpen készüljenek fel a békeívek aláírására. Alig akad olyan dolgozó, aki eddigi teljesítményét túl ne szárnyalná a békeüzszak idején. Bacsó Mihályné állandóan gyenge eredménnyel dolgozott, sokszor alig érte el a 100 százalékot. Április 8-ra vállalta, hogy 100 százalékig küzd fel magát. A békeért folytatott küzdelem olyan erőt adott neki, hogy máris 112 százalékot tart. Nagy Imre-bütorgyári dolgozó is 139 százalékot teljesít a békeüzszak idején.

Az előtt ő sem igen ért el ilyen eredményt. Így veszik kezükbe a dolgozók a béke megvédésének ügyét. A békeharchoz így lesznek erősek a gyengék.

Fodor Gyula, a berettyószentmártoni békebizottság titkára

békegyűlést tartott, ahol felvette a béke kérdése mellett, milyen fontos eszköze a béke védelmének a takarékoság. Beszélte arról, hogy az összegyűjtött vas, vagy papírhulladékból új gépek, vagy újságok, könyvek születtek. Ezen a gyűlésen Szász Mihály is felszólalt s elmondta, hogy összeszed minden hulladékot, hisz neki is szüksége lesz gépekre, meg az ország erejét is növelik az új traktorok, amiket a már használhatatlannak hitt hulladékból állíthatnak elő. Rögön verseny fejlődött ki a jelenlévők között s valamennyien bekapcsolódtak a hulladéktanyaggyűjtésbe. Az így befolyó pénzen békeozászlót vesznek, melyet az aláírásgyűjtésben és termelőmunkájában legjobban kitűnt békebizottságnak ajándékoznak.

## Minden állami gazdaságban megvannak a tervek túlteljesítésének feltételei

Tegnap a hajdú-biharmegyei alközpontokhoz tartozó állami gazdaságok vezetői és agronómusai egésznapos értekezleten tárgyalták meg a tavaszi munkában eddig előfordult hibákat, kijavításuk módjait, az eredményeket és a soronlévő feladatokat.

A beszámoló és a hozzászólások szerint a legfőbb hiba eddig a munka rossz megszervezésében mutatkozott meg. De ezenkívül a traktorok kezelésében és kihasználásában is hiányosságok merültek fel. Így a szakmai gazdaságban is nagymértékben akadályozta a vezetést a traktorok hosszú időt igénybevevő kijavítása. Hozzájárult mindehhez a munkafegyelmű lazasága is.

Megállapította az értekezlet, hogy a kalászosok vetésében lemaradás van. A gazdaságok vezetői azonban fogadkoztak, hogy ezt egy-két nap alatt behozzák.

Ambrus István elvtárs, az MDP Megyei Bizottságának tagja azonban ezzel szemben felvetette a felelősség kérdését. Hangsúlyozta, hogy felelősségre kell vonni a lemaradókat és az eljárást meg kell indítani ellenük.

**EREDMÉNYEK AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSBN**  
Az állattenyésztésről szóló beszámolókból kiderült, hogy e téren

az eredmények biztatóak. A jótenyésztés terén jó eredményt értek el a biharkeresztes, darvasi és zsákai gazdaságok, ellenben az ebesi és komádi gazdaságokban súlyos hanyagságok derültek ki. Hízómarhahizlalásban a hosszútávú gazdaság végzett jó munkát, mert februárban 230 ökrönről átlagosan 38 krló súlygyarapodást értek el.

A kismarjai és a tetélni gazdaságok sertésállományában mutatnak fel igen jó munkát. A tejhozam tervét a tetélni gazdaság 138, a nyirábrányi 137 százalékban túlszárnyalta. Igen rossz eredményt könyvelhetnek el a berettyóújfalui és a polgári gazdaságok, ahol csak 27, illetve 28 százalékra sikerült a tejhozam tervét teljesíteni.

### A DOLGOZÓKRA KELL TAMASZKODNI

Igen elterjedt tehát az eredmények. Ez azonban arra utal, hogy az egyes gazdaságokban nem fordítanak elég gondot az állattenyésztésre sem. Az értekezleten a hiányosság derült ki: a vezetők nem dolgoznak a dolgozók tömegeivel és nem támaszkodnak rájuk. Ha ezt a fő hiányosságot kiküszöbölik a gazdaságok vezetői, rohamosan megjavul a munka.

### FELADATOK

Az értekezleten meghatározták

a közvetlen feladatokat is. Minden gazdaságban azonnal gyorsított munkatervet kell elkészíteni és minden munkaeget felhasználásával, mozgósításával gyorsan be kell hozni a lemaradást. Ezt azonban csak úgy lehet megtenni, ha azonnal felállítják a növények elvetésének fontossági sorrendjét. Tehát elsősorban a máris lemaradt növényeket kell elvetni. Különös gondot kell fordítani a dugványrépa mielőbbi elültetésére és a célra minden mozdítható munkaeget igénybe kell venni.

Most a sürgős velési munkák idejére feltétlenül mindenütt meg kell szervezni a kora reggeli késő estig tartó műszakot, amikor minden dolgozó teljesítményében dolgozik. Ha az időjárás megengedi, vasárnap is folytatni kell a munkát. A dolgozók szívesen dolgoznak vasárnap is, csak adjanak nekik munkát!

Hogy a munka lendületesen meginduljon, szükséges ismertetni a jutalmazások rendszerét is minden gazdaságban, minden brigádnál és minden munkacsoportban.

Ezek az értekezlet tanulságai és részben határozatai. Bizonyos, hogy végrehajtásuk gyökeresen megjavítja gazdaságaink munkáját.

Komádiiban nehezen indult a munkaegetborzás. Döcögött, akár a népnevelő munka, meg a Tanács munkája. Amikor aztán a pártbizottság kezébe vette az ügyet, szempontokat adott a Tanácsnak, elindította a népnevelőket, akkor a toborzás munkája is lendületbe jött.

Ma már a komádi jelentkezők ott vannak a miskolcokörnyéki építkezéseknél és egyik is, másik is küldi haza a leveleket, ki a menyasszonyának, ki a szüleihez, ki pedig a szaktársakhoz. És a levelekben szereplő tények, az agitáció legjobb érveit. Ezeknek a leveleknek a segítségével a komádi népnevelők porrázúzták a reakció hazugságait.

### Kedves elvtársak és szaktársak!

Engedjék meg, hogy pár sorban beszámoljak az itteni munkánkról. Amikor megérkeztünk... Aztán Gitye Sándor, Mészáros János el is mondják, hogyan érkeztek meg, mit láttak, tapasztaltak új munkahelyükön néhány nap alatt.

...A vonat hosszat fűlytyentett. A zsúfoltság telt jűlkékben a munkások le-

### Gitye Sándor, Mészáros János elmondják

szálláshoz készülődtek. — Ezt sugározta minden arc. Összeszedték a hazuról hozott csomagjüket, s izgatottan tekintettek ki az ablakon. Innen-onnan, a pádsorok közül aggódó hangok hallatszottak.

— Merre menjünk, hogy jutunk el a munkahelyre? Ismeretlen a vidék előttünk!

Nyugodtabb hangon szóltak meg mások: — Majd csak eltalálunk, van szánk... no meg csak tán várunk?

A szerelvény befutott a pályaudvarra. Amint le szálltak a munkások, hűztük a komádiak is, ráttük, hogy aggodásuk feleslegesnek bizonyult, mert bizony gondoskodtak róluk, tehérgépkocsikkal várták őket.

A fűgékben már körül is vették az építkezéstől fogadásukra megjelent párttitkárt s a szakszervezet kiküldöttéit. Ott volt Gitye Sándor is és lelken-dezve szorította meg a párttitkár kezét. A szemek kigyúltak, az arcokra mosoly szökött... jól esett a figyelem, a gondoskodás...

munkások lakhelyei felé a lágy esti szél. A fiatalok derűs kedvvel mosakodnak, öltöznek. Egyesek a fürdés örömeit élvezik, hiszen minden este megtehetik, kéznél van a csap és zuhany.

Az idősebbek is elmennek a kultúrterembe, tetszik nekik ott minden. Rádiót hallgatnak, olvasnak, vagy a fiatalok örömeiben gyönyörködnek. No meg beszélgetnek a munkáról, a napi teljesítményekről. Kun Sándor brigádjáról — ő is Komádi-ba való arról, hogy az első napokban 100 százalékon felül teljesítettek, s hogy ha ilyen jól megy a munka továbbra is, akkor jól számítottak, s nem bánták meg, hogy eljöttek.

Szó esik az otthoniokról is. Szeretnék, ha azok, akik még otthon maradtak, eljőnnének. De ezt meg is írják az otthoniuknak, határoztaik el. Haad jőjenek minél előbb, hogy kereshessenek, élvezhessék mindazt, amiben nekik itt részük van, s hogy legyenek ők is részei ennek a hatalmas építkezésnek, mely a jobb, a szebb, a boldogabb jövő felé visz mindnyájunkat.

## Velich Sándor a továbbtanulást választotta

Öt év alatt nem kevesebb, mint százezer új, magasképzettségű szakemberre lesz szüksége az országnak, mert nyilvánvaló, hogy az új technikai felszerelés, az új gépek, az új, magasabb színvonalú ipari és mezőgazdasági termelés mind több szakembert követelnek.

(Gerő Ernő)  
Hamarosan vége az iskolai éveknek. Befejezed a nyolc éves tanulást és biztosan gondolkodtál is már azon, hogy mi szeretnél lenni. A pályaválasztás mindig nagy kérdés, de ma már nem nehéz választani, hiszen száz és ezer iskola kitárt kapuja vár. Lehet sz mérnök, akinek tervei nyomán új gyárak és házak nőnek ki a földből, vagy orvos, aki a dolgozók egészségét őrzi. Lehet sz vegyész, fizikus vagy tanár. Tanulhatsz bányász, gépész, vagy textiltechnikumon. Ha a továbbtanulást választod, akkor jól választottál. Magadnak is, meg az országnak is használsz vele. Hallgasd meg csak Velich Sándor nyolcadikos pajtást! Ő már választott.

nyom — de ezután még nagyobb szorgalommal tanulok. A gépeket nagyon szeretem. Olyan szeretettel nézem őket, mintha élnének. Otthon, szabad időmben csinálom egy kis gőzgépet, de szeretnék majd olyan gépeket tervezni, amelyeken emberek dolgoznak.

Velich pajtás el-eljár a közeli gépállomásra s ha nem néznek oda, gyönyörködve simogat végig egy-egy traktort.

— Ma jó fiatalnak lenni — mondja tovább. — A multban csak a gazdagok gyermekei tanulhattak, ma pedig nekünk nemcsak lehetőségünk van rá, hogy akármilyen felsőbb iskolába járjunk, hanem kötelességünk is. Mi vagyunk a jövő, s belőlünk lesz az új értelmiség. Mi, nyolcadikosok sokan választjuk a továbbtanulást. Sok fiatal már Dunapentele-n építi az öt éves tervet. Mi ehhez még kicsik vagyunk, de nem vagyunk kicsik ahhoz, hogy az iskolapadokban képezzük magunkat öt éves tervünk szakembereivé.

Igy csak olyan öntudatos fiatal tud beszélni, aki máris látja, milyen nagy feladatok várnak ifjúságunkra ebben az országban. Velich Sándorral együtt egyre több fiatal határozta el, hogy tovább tanul. Ma már a nép gyermekei az iskola, egyetem s a továbbtanulást anyagi támogatással is biztosítja Népköztársaságunk. Leányajások előtt is nyitva a sok pálya. Ma már a nők is megszereshetnek minden képzést, beülhetnek bármilyen munkakört. Rájuk is szükség van a képzett szakemberek sorában!

Nyelcadikos pajtások! Kövessétek Velich Sándor példáját. Foglaltok el helyeket a középiskolákban! Tanuljatok, hogy majd mint jól képzett szakemberek állhassatok be öt éves tervünk építői közé!

Kis pöttömke gyerek volt, mikor félénken bűlt az első osztály egyik padjába. Nehogy azt hiád, hogy ma is félénk, vagy bátorítalan. Csupa derű és öntudat az arca. Érti, hogy ma jó élni és tanulni. Most nyolcadikos. Nem most határozta el, hogy mi akar lenni. Régi vágya volt, amikor kíváncsian állt meg egy-egy gép mellett, hogy gépészmérnök lesz.

— Edesapám tervelő — mondja önértelenen. — Tőle hallottam azokról a gyönyörű tervekről, amiket meg kell valósítani. Ezekhez sok szakember kell, Gerő pajtás is erről beszélt s én nagyon örülök, hogy nálunk ilyen szép jövő vár a fiatalokra. Eddig is szerettem tanulni, azért volt most is kitűnő a bizonyítvá-

## Körzeti könyvtár létesül Berettyóújfaluban

Hajdú-Biharban eddig egy körzeti könyvtár működött Debrecenben s ez látta el valamennyi népkönyvtárat. Most újabb körzeti könyvtár létesül Berettyóújfaluban, melynek avatása felszabadulásunk évfordulójára, április 4-re esik. Nem véletlen ez, hisz kulturális életünk, fejlődésünk nem választható el a Szovjetunió felszabadító szerepétől és az azóta is nyújtott állandó támogatásától.

A körzeti könyvtárat a Kultúrotthonban állítják fel, ahol már folynak az előkészületek a könyvtár átvételére. Az ünnepélyes átadás alkalmából nagyszabású könyvkilátást rendeznek, könyvvásárral egybekötve.

Az új körzeti könyvtár létesítése igen nagy jelentőségű a megye életében. Az ide tartozó 82 népkönyvtárat, tszcséket, gépállomásokat és állami gazdaságokat ezután innen látják el a könyvekkel, ezenkívül nagy segítséget nyújt majd az üzemi könyvtáraknak is.

Ugyancsak április 4-én kerül átadásra a nádudvari „Szálán” tszcsben és a hortobágyi Állami Gazdaságban egy-egy többszáz kötetből álló könyvtár is.

Az új körzeti könyvtár létesítése igen nagy jelentőségű a megye életében. Az ide tartozó 82 népkönyvtárat, tszcséket, gépállomásokat és állami gazdaságokat ezután innen látják el a könyvekkel, ezenkívül nagy segítséget nyújt majd az üzemi könyvtáraknak is.

Ugyancsak április 4-én kerül átadásra a nádudvari „Szálán” tszcsben és a hortobágyi Állami Gazdaságban egy-egy többszáz kötetből álló könyvtár is.

## A KONGRESSZUS UTÁNI, ELSŐ TAGGYŰLÉSEK

Az egész országban e héten tartották a Párt alapszervezetei taggyűléseit, az első Pártunk II. Kongresszusa után.

A Hajdú-Bihar megyei pártbizottságban eddig megtartott taggyűlések azt mutatják, hogy a pártbizottságok, a párttagok megértették a Kongresszus határozatainak jelentőségét. A párttitkárak gondosan készítették el a beszámolókat, gondoskodtak a párttagok megjelenéséről és határozataikat hozták az egy-egy pártbizottság előtt álló konkrét feladat végrehajtására. Az ünnepi hangulat arról tanuskodott, hogy a párttagok nagy érdeklődéssel, milyen nagy esemény a Párt életében ez a taggyűlés, mely első a Párt II. Kongresszusa után.

A hencidai tszcs alapszervezetben minden párttag megjelent. A titkári beszámoló elkészítésében segített a pártbizottság, segítettek a bizalmiak. Már napokkal előbb szépen feldíszítették a termet, ahol a taggyűlést tartották. De nemcsak külsőségeikben készültek, hanem a tavaszi mezőgazdasági munkát is jól végezték el. Határozatot hoztak, amit a tagság kiegé-

szített javaslataival. A csökmői a pártbizottságban is sokan hozzájárultak a titkári beszámolóhoz. Pontosan megjelölték, mit kapott Csökmői eddig az öt éves tervben, mit kap a továbbiakban, így a párttagság világosan láthatja feladatát a szocializmus építésének további szakaszában. Hét tagjelöltet vettek fel, ötnék most adták át az új tagjelölt-igazolványt.

A Járási és Városi Pártbizottságok komoly segítséget adtak az alapszervezeteknek a taggyűlések előkészítéséhez. Ez a segítség nagyban hozzájárult a sikerhez. A tagság aktivitását bizonyítja, hogy néhány helyen ahol rosszul készítették elő a gyűlést, megbírálták a vezetőség hanyag munkáját, mint például az egykori „Szálánov” tszcsben, ahol a titkár háromsoros beszámolót készített, a terem piszkos, fűtetlen volt és nem készítették határozati javaslatot.

Az eddigi taggyűlések igazán munkaértekezletek voltak, ahol a pártbizottságok kidolgozták a Kongresszus határozata nyomán a rájuk váró feladatok teljesítésének módjait.

